



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: 1. Τον κ. Υπουργό Υγείας.

2. Τον κ. Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής

Αλληλεγγύης

ΘΕΜΑ: Επίδομα Βαρέων και Ανθυγιεινών των Φυσικοθεραπευτών.

Με το νέο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων, νόμος 4354/2015 και συγκεκριμένα με το άρθρο 18 διαιωνίζεται η αδικία σε βάρος των φυσικοθεραπευτών που υπηρετούν σε δημόσιες υπηρεσίες, καθώς ορίζεται ότι το επίδομα βαρέων και ανθυγιεινών εξακολουθούν να το λαμβάνουν οι δικαιούχοι που ήδη το ελάμβαναν δυνάμει προηγούμενων υπουργικών αποφάσεων ή νομοθετικών διατάξεων και ως εκ τούτου εκείνοι συνεχίζουν να εξαιρούνται.

Πρόσφατα με νομοθετική ρύθμιση εντάχθηκαν σε αυτό νέες κατηγορίες εργαζομένων, αλλά όχι και οι φυσικοθεραπευτές, παρόλο που εργάζονται και οι ίδιοι υπό δύσκολες πολλές φορές συνθήκες. Εξάλλου, είναι αποδεκτό και επιστημονικά τεκμηριωμένο από την διεθνή βιβλιογραφία πως το επάγγελμα του φυσικοθεραπευτή σχετίζεται με μυοσκελετικές διαταραχές λόγω εργασίας. Οι φυσικοθεραπευτές, εργάζονται στους ίδιους χώρους και με τις ίδιες συνθήκες με άλλους εργαζομένους που λαμβάνουν το επίδομα, όπως για παράδειγμα νοσηλευτές ή απασχολούμενους σε ακτινολογικούς θαλάμους, αλλά εκείνοι συνεχίζουν να εξαιρούνται. Το δίκαιο του

αιτήματός τους έχει αναγνωρίσει και ο πρώτος των συνεργωτών σήμερα Υπουργών, με την από 13 Σεπτεμβρίου 2012 και με αριθμό πρωτοκόλλου 1646 Ερώτησή του στη Βουλή στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, στην οποία τόνιζε ανάμεσα στα άλλα πως με την εξαίρεση των φυσικοθεραπευτών από τα βαρέα και ανθυγιεινά «δεν φαίνεται να προκύπτει και μεγάλο οικονομικό όφελος για τον δημόσιο προϋπολογισμό...»

Κατά συνέπεια, είναι σκόπιμο να ενταχθούν άμεσα με παρέμβασή σας στους δικαιούχους τους επιδόματος βαρέων και ανθυγιεινών και οι φυσικοθεραπευτές, προκειμένου να αντισταθμιστεί η επίπονη και βαριά εργασία τους.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί:

- Σκοπεύετε άμεσα να εντάξετε και τους φυσικοθεραπευτές των δημοσίων ιδρυμάτων στους δικαιούχους του επιδόματος βαρέων και ανθυγιεινών, όπως έχουν ήδη ενταχθεί και όσοι εργάζονται στον ιδιωτικό τομέα;

ΑΘΗΝΑ 23-2-2016

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ